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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ       Από το Πρακτικό της με αριθμό 19/2025
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ            Τακτικής Συνεδρίασης του   
           Δημοτικού Συμβουλίου 
        ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 279/2025 
Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Λήψη απόφασης για αύξηση ωραρίου εργασίας για την υπάλληλο του Δήμου, με
σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, Τσουκιά Ισμήνη του Χρήστου,
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ. 
 
Στον Άγιο Δημήτριο σήμερα, στις 17 του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2025, ημέρα της
εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17.30 συνήλθε σε Τακτική , με τηλεδιάσκεψη, Συνεδρίαση το
Δημοτικό Συμβούλιο Αγίου Δημητρίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτοκόλλου 52404/82/12-
12-2025  έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε
καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους με το από 12-12-2025  ηλεκτρονικό μήνυμα και
δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του
Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και έχει δημοσιευτεί αυθημερόν στην
ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την παρ. 4 του ίδιου άρθρου.  

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία , δεδομένου ότι σε σύνολο 35  μελών παρέστησαν στη
συνεδρίαση 33 μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΑ 
1 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ Κ. 18 ΜΠΟΥΡΗΣ Ε. 
2 ΑΧΟΥΛΙΑ-ΣΚΡΙΒΑΝΟΥ Μ. 19 ΣΑΡΑΒΕΛΑΚΗ Α. 
3 ΒΑΖΑΙΟΥ Β. 20 ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ. 
4 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 21 ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 
5 ΖΑΧΑΡΙΑΣ Β. 22 ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ Μ. 
6 ΖΗΝΟΒΗΣ Β. 23 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 
7 ΚΑΠΠΟΣ Γ. 24 ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ε. 
8 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ Μ. 25 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ι. 
9 ΚΟΚΚΩΝΗΣ Π. 26 ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Ι. 

10 ΚΟΝΔΥΛΗΣ Γ. 27 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 
11 ΚΟΝΤΟΓΓΟΝΑ Ε. 28 ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Γ. 
12 ΚΥΠΡΑΙΟΥ Ε. 29 ΧΑΛΑΡΗ Α. 
13 ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ Κ. 30 ΠΡΕΚΕΤΕΣ Χ. 
14 ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ Ε. 31 ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ Γ. 
15 ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ Χ. 32 ΔΗΜΟΥ Π. 
16 ΜΠΑΜΠΑΝΑΣ Α. 33 ΑΥΓΕΡΗΣ Θ. 
17 ΜΠΑΝΤΟΣ Μ.-Ι.   

ΑΠΟΝΤΑ 
 (ΔΕΝ ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ ΜΟΛΟΝΟΤΙ ΠΡΟΣΚΛΗΘΗΚΑΝ NOMIMA) 

 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α.  ΒΡΕΤΤΟΣ Δ. 
    
        Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου κα Μαγγιώρου Αικατερίνη. 
        Στη συνεδρίαση παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Μαμαλάκης Στυλιανός, ο οποίος κλήθηκε νόμιμα
με την πιο πάνω πρόσκληση του Προέδρου. 
 
        O Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την υπ’ αριθ. πρωτ. 52528/15-12-2025 
εισήγηση της Αντιδημάρχου Στρατηγικού Σχεδιασμού, Προγραμματισμού & Διοίκησης, που έχει ως
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εξής:
 
<<ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για αύξηση ωραρίου εργασίας για την υπάλληλο του Δή-

μου Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, ΤΣΟΥΚΙΑ ΙΣΜΗΝΗ του ΧΡΗΣΤΟΥ κλά-

δου/ειδικότητας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ».

Κύριοι/ες Σύμβουλοι,

Θέτω υπόψη του σώματος για συζήτηση και λήψη απόφασης, το θέμα της μετατροπής

του ωραρίου εργασίας υπαλλήλου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου

μερικής απασχόλησης (4ωρο) σε μερικής απασχόλησης (6ωρο) , για το οποίο σας γνωρίζω

τα κάτωθι:

A) Με τη διάταξη της παρ.1 του άρθρου 8 του Ν.4368/16 (ΦΕΚ 21/21.02.2016 τεύχος Α΄),

όπως ισχύει, ορίζονται τα εξής:

«1.α. Συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου, μειωμένου

ωραρίου, των εργαζομένων σε Ο.Τ.Α. α' και β’ βαθμού και νομικά πρόσωπα δημοσίου δι-

καίου αυτών, μπορεί να τροποποιούνται, με αύξηση του ωραρίου εργασίας, μέχρι και το

ανώτατο όριο της πλήρους απασχόλησης της οικείαςεκπαιδευτικής βαθμίδας και ειδικότη-

τας, με αντίστοιχη αύξηση των πάσης φύσεως αποδοχών τους. Η τροποποίηση γίνεται με

αιτιολογημένη απόφαση του οικείου Δημοτικού ή Περιφερειακού Συμβουλίου ή του Διοι-

κητικού Συμβουλίου του οικείου νομικού προσώπου, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμε-

νου. Η απόφαση περιγράφει την υπηρεσιακή ή λειτουργική ανάγκη, που δικαιολογεί την

αύξηση του ωραρίου και βεβαιώνει την ύπαρξη των απαιτούμενων πιστώσεων στον οικείο

προϋπολογισμό.

β. Η απόφαση του προηγούμενου εδαφίου υπάγεται σε υποχρεωτικό έλεγχο νομιμότητας

από την αρμόδια για την εποπτεία του οικείου Ο.Τ.Α. ή νομικού προσώπου αρχή και περί-

ληψή της δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Ειδικά ως προς τους εργαζό-

μενους ΙΔΟΧ εκτός των περιπτώσεων που προσλαμβάνονται στο πλαίσιο προγραμμάτων

ΕΣΠΑ, η περίληψη απόφασης αναρτάται στον διαδικτυακό τόπο του προγράμματος ΔΙΑΥ-

ΓΕΙΑ.

γ. Οι καθαριστές/καθαρίστριες σχολικών μονάδων των οποίων το ωράριο εργασίας μετα-

τρέπεται σύμφωνα με την περ. α’, μπορούν, με απόφαση του οικείου δημοτικού συμβου-

λίου, που εκδίδεται ύστερα από αίτησή τους και ανάλογα με τις προκύπτουσες υπηρεσια-

κές ανάγκες, να απασχολούνται και σε διαφορετικές σχολικές μονάδες από εκείνες της το-

ποθέτησής τους.»

Β) Με τη με αρ. 9/8402/16-03-2016 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικ. Ανασυ-
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γκρότησης (ΑΔΑ: ΩΕ1Χ465ΦΘΕ-ΠΨΙ) διευκρινίζεται ότι: « η έγκριση μπορεί να είναι ολική

ή μερική πχ. εργαζόμενος με τρέχον ωράριο είκοσι ωρών εβδομαδιαίως να αιτηθεί τη με-

τατροπή του ωραρίου του σε πλήρες (σαράντα ώρες), αλλά το συμβούλιο να καθορίσει

ωράριο τριάντα ωρών εβδομαδιαίως.

Τέλος επισημαίνεται ότι, όπως προκύπτει από τη διατύπωση της διάταξης, η μετατροπή του

ωραρίου απασχόλησης του εργαζομένου μέχρι το ανώτατο όριο της πλήρους απασχόλησης

πραγματοποιείται αυτοτελώς δια της περιγραφείσας διαδικασίας, χωρίς να συνδέεται μετη

σύσταση αντίστοιχων οργανικών ή προσωποπαγών θέσεων στους Οργανισμούς Εσωτερι-

κής Υπηρεσίας των φορέων. Σκόπιμο είναι ωστόσο, κατά την πρώτη τροποποίηση των

ΟΕΥ των ΟΤΑ, να συσταθούν θέσεις αντίστοιχες με τις μεταβολές που θα έχουν πραγματοποι-

ηθεί, στις οποίες θα καταταγεί το προσωπικό, ιδίως αν απασχολείται πλέον με πλήρες ω-

ράριο εργασίας».

Γ) Με την με αρ. πρωτ. 51093/08-12-2025 αίτηση της ΤΣΟΥΚΙΑ ΙΣΜΗΝΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ κλά-

δου/ειδικότητας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ και το με αρ.πρωτ. 51289/08-12-2025 έγ-

γραφο του Προϊσταμένου Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, που απασχολείται στο

Δήμο Αγίου Δημητρίου με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου και κα-

θεστώς απασχόλησης μειωμένου ωραρίου, ήτοι τέσσερις (4) ώρες ημερησίως (20 ώρες ε-

βδομαδιαίως), ζητείται η αύξηση των ωρών εργασίας της, σε καθεστώς απασχόλησης

μειωμένου ωραρίου, ήτοι έξι (6) ώρες ημερησίως [30 ώρες εβδομαδιαίως].

Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνοντας υπόψη τα εκ του ανωτέρω αναφερόμενου εγγράφου του

Προϊσταμένου Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών στο Λογιστικό Τμήμα έχουν αυξηθεί οι

ανάγκες σε προσωπικό μετά και την κατάργηση των ΝΠΔΔ και Σχολικών Επιτροπών, των

οποίων το έργο έχουν επωμισθεί στα αντικείμενα αρμοδιότητάς τους , καθώς επίσης η εν

λόγω υπάλληλος διαθέτει πολυετή σημαντική εμπειρία στην εκκαθάριση και ενταλματο-

ποίηση δαπανών και σε ποικίλα άλλα θέματα αρμοδιότητας του τμήματος. Ως εκ τούτου

κρίνεται αναγκαία και επιβεβλημένη η αύξηση των ωρών εργασίας της εν λόγω υπαλλή-

λου.

Δ) Η δαπάνη μισθοδοσίας που προκύπτει από την αύξηση του ωραρίου απασχόλησης

της αναφερόμενης υπαλλήλου, σύμφωνα με αρ. πρωτ. 52270/12-12-2025 βεβαίωση της

Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, θα βαρύνει τους εξής Κ.Α. του προϋπολογισμού οικο-

νομικού έτους 2025:

α) τον ΚΑ 15.6021.01 με τίτλο “Τακτικές αποδοχές αορίστου χρόνου (περιλαμβάνονται βασικός

μισθός, δώρα εορτών, γενικά και ειδικά τακτικά επιδόματα) ”

β) τον ΚΑ 15.6052.20 με τίτλο “Εργοδοτικές εισφορές προσωπικού με σύμβαση αορί-
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στου χρόνου Ι.Κ.Α.” για την κάλυψη της δαπάνης εργοδοτικών εισφορών.

Για καθένα δε από τα επόμενα έτη, η εν λόγω δαπάνη θα καλύπτεται από τις πιστώσεις

που θα εγγράφονται στον προϋπολογισμό του Δήμου.

Σε συνέχεια των ως άνω διαλαμβανομένων και προκειμένου να καλυφθεί η επιτακτική α-

νάγκη που δημιουργείται από την αύξηση των αντικειμένων αρμοδιότητας του Λογιστι-

κού Τμήματος μετά και την κατάργηση των ΝΠΔΔ και Σχολικών Επιτροπών απαιτείται η ε-

πέκταση του ωραρίου της εν λόγω υπαλλήλου και εισηγούμαστε προς το Δημοτικό Συμ-

βούλιο τη λήψη απόφασης έγκρισης της τροποποίησης της σύμβασης εργασίας αορί-

στου χρόνου μειωμένου ωραρίου 4ωρης απασχόλησης σε μειωμένου ωραρίου 6ωρης

απασχόλησης [έξι (6) ώρες ημερησίως-τριάντα (30) ώρες εβδομαδιαίως] με αντίστοιχη

αύξηση των αποδοχών της υπαλλήλου Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, κλά-

δου/ειδικότητας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, ΤΣΟΥΚΙΑ ΙΣΜΗΝΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ.

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλείσθε για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΜΑΡΙΑ ΑΧΟΥΛΙΑ ΣΚΡΙΒΑΝΟΥ >>
 
 
  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, οι οποίοι
τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των,  
κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 
     Ακολούθως ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
    Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, όλα τα σχετικά
έγγραφα και τις ισχύουσες νομικές διατάξεις που αναφέρονται σε αυτήν, καθώς και την υπ’ αρ.
πρωτ. 52270/12-12-2025 βεβαίωση εγγεγραμμένων πιστώσεων, μετά από συζήτηση έτσι όπως αυτή
καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά: 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Εγκρίνει την τροποποίηση της σύμβασης εργασίας αορίστου χρόνου μειωμένου ωραρίου 4ωρης
απασχόλησης σε μειωμένου ωραρίου 6ωρης απασχόλησης [έξι (6) ώρες ημερησίως-τριάντα (30)
ώρες εβδομαδιαίως] με αντίστοιχη αύξηση των αποδοχών της υπαλλήλου Ιδιωτικού Δικαίου
Αορίστου Χρόνου, κλάδου/ειδικότητας ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, ΤΣΟΥΚΙΑ
ΙΣΜΗΝΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ, προκειμένου να καλυφθεί η επιτακτική ανάγκη που δημιουργείται
από την αύξηση των αντικειμένων αρμοδιότητας του Λογιστικού Τμήματος μετά και την
κατάργηση των ΝΠΔΔ και Σχολικών Επιτροπών, καθώς και για τους υπόλοιπους λόγους που
αναλυτικά αποτυπώνονται στην εισήγηση της υπηρεσίας στο εισηγητικό μέρος της παρούσας
απόφασης. 
Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 52270/12-12-2025 βεβαίωση εγγεγραμμένων πιστώσεων της Δ/νσης
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Οικονομικών υπηρεσιών, η προκαλούμενη δαπάνη από την αύξηση των ωρών απασχόλησης της
υπαλλήλου θα βαρύνει τους εξής Κ.Α. του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025: 
α) τον ΚΑ 15.6021.01 με τίτλο “Τακτικές αποδοχές αορίστου χρόνου (περιλαμβάνονται βασικός
μισθός, δώρα εορτών, γενικά και ειδικά τακτικά επιδόματα) ”
β) τον ΚΑ 15.6052.20 με τίτλο “Εργοδοτικές εισφορές προσωπικού με σύμβαση αορίστου χρόνου
Ι.Κ.Α.” για την κάλυψη της δαπάνης εργοδοτικών εισφορών. 
Για καθένα δε από τα επόμενα έτη, η εν λόγω δαπάνη θα καλύπτεται από τις πιστώσεις που θα
εγγράφονται στον προϋπολογισμό του Δήμου. 
 
Κατά τη διάρκεια λήψης της σχετικής απόφασης απουσίαζε η κα Δήμου .  

 
 
Η παρούσα   απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 279/17-12-2025    
Μετά από αυτά συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής : 
 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου                     Τα Μέλη  

              (υπογραφή)                                  (υπογραφές)  

 

   ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  

 

ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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